
1. Przeczytaj uważnie tekst.

   Jest już późna jesień. Na dworze jest zimno i pochmurno. Jaskółki, bociany,
słowiki,  szpaki,  wilgi  i  inne  ptaki  odleciały  do  ciepłych  krajów.  W  Polsce
zostały  wróble,  sójki,  gawrony  i  sikorki.  Z  dalekiej  północy  przyleciały
jemiołuszki i gile. Rośliny zielne obumierają. Nie widać już owadów, które są
podstawowym pożywieniem ptaków.
  Pogoda jest zmienna. Temperatura powietrza obniża się. Poranki są zamglone,
a gdy temperatura spada poniżej zera, pojawia się szron. Wieją zimne wiatry. Po
niebie  przesuwają  się  ciężkie  chmury.  Dni  stają  się  coraz  krótsze,  a  noce
dłuższe. Zdarza się, że  pod koniec listopada spada pierwszy śnieg.

2. Podkreśl prawidłowe odpowiedzi.

Późną jesienią na dworze jest najczęściej:
* ciepło i pogodnie
* zimno i pochmurno

Z Polski do ciepłych krajów nie odleciały:
* szpaki, jaskółki, bociany i skowronki
* wróble, sikorki, gawrony i sójki

Z dalekiej północy przyleciały:
* skowronki i wróble
* gile i jemiołuszki

Szron pojawia się, gdy temperatura powietrza:
* spada poniżej zera
* jest powyżej zera

Jesienne wiatry są:
* słabe i ciepłe
* zimne i zmienne

Jesienią dni stają się:
*dłuższe
* krótsze

3. Podkreśl w tekście 10 rzeczowników.
4. Podkreślone rzeczowniki zapisz w kolejności alfabetycznej.
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